
議会運営委員会協議結果 

日時：令和３年２月１７日（水） 

開会：午前１０時００分 

閉会：午前１０時５５分 

                場所：委員会室 
 

 

１．令和３年第２回半田市議会定例会について 

（１）会期中の日程について 

令和３年２月２２日（月）～３月２６日（金）  ３３日間（初日冒頭黙とう） 

【小野田靖局長】会期は既に確認済みですが、２月２２日（月）から３月２６日（金）までの３３日間 

で、初日の開会は午後１時１５分からとなります。冒頭で、２月５日（金）にお亡く 

なりになりました榊原伸行議員に黙とうをささげたいと思います。代表質問のヒアリ 

ングは、天皇誕生日の関係もあり２月２４日（水）１２時までと期間が短くなります 

がよろしくお願いします。また、一般質問が９名になりましたので、３月９日（火） 

は休会とし、議会運営委員会の開催は３月９日（火）から３月８日（月）本会議終了 

後に変更した日程で案を作成していますのでよろしくお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】会期について、局長の説明のとおりでよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

（２）各派代表質問について 

通告締切      ２月２２日（月）午後 ３時００分 

ヒアリング期限   ２月２４日（水）  １２時００分 

代表質問      ３月 ３日（水）午後 １時３０分～ 

３月 ４日（木）午前 ９時３０分～ 

【小野田靖局長】各派代表質問の通告締切、ヒアリング期限、質問順序は記載のとおりで、質問は１時 

間程度とし、１回目は質問席、再質問は自席で行うことになっています。また、質問 

順は慣例により抽選で決定していますのでよろしくお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】代表質問について、通告締切、ヒアリング期限は記載のとおり、質問順は抽選で行 

いたいと思いますがよろしいでしょうか。 

 了承 

  

【鈴木幸彦委員長】代表質問を行うか、各会派の意思を確認します。 

           《休憩》 

           《再開》 

【鈴木幸彦委員長】代表質問の順番は、抽選の結果、１番目は志民ネット小出議員、２番目は公明党山 

田議員、３番目は創造みらい半田石川議員、４番目は維新・半田市民の会加藤議員 

でよろしいでしょうか。また、自民クラブは代表質問を行わないことでよろしいで 

しょうか。 

 了承 

  

【鈴木幸彦委員長】通告の受付は、本日の議会運営委員会終了後、受付締切りは２月２２日（月）午後 

３時とし、ヒアリングは、２月２４日（水）１２時まででよろしいでしょうか。 

 了承 

 

 

（３）市政に関する一般質問について 



日  程 午     前 午     後 

３月４日（木） 〔代表質問〕 １名（中川） ３名（鈴木幸・坂井・山本） 

  ５日（金） ２名（伊藤・鈴木健） 〔看護学校卒業式〕 

  ８日（月） ２名（竹内・芳金） １名（水野） 

【小野田靖局長】一般質問通告者は、９名でしたので記載の３日間で日程案を作成しました。３月４日 

（木）午前は代表質問１名になりましたので、午後から予定をしていました一般質問 

を午前中に前倒しして１名行う案で作成していますのでご協議をお願いします。また、 

一般質問の内容等修正は、２月１７日（水）午後５時までに議長へ申し出ること、補 

足映像は、質問３日前の午後５時までに提出することでよろしくお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】局長の説明のとおり、３月４日（木）は午前代表質問１名、一般質問１名行うこと 

として、前倒しして行うことでよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

（４）付議事件及び委員会付託について 

【小野田靖局長】付議事件については、別紙資料のとおりですが、１点日程３６で請願があり総務委員 

会へ付託する案で作成しました。また、３月２日（火）の本会議後に行う補正予算の 

委員会審査は、３委員会の同時開催とすることとし、開催場所は、総務委委員会は委 

員会室、文教厚生委員会は全員協議会室、建設産業委員会は議会会議室になりますの 

でよろしくお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】付議事件及び委員会付託について、局長の説明のとおりでよろしいでしょうか。 

          了承 

 

  

（５）討論の通告締切について 

討論通告締切（補正予算他） ３月 ２日（火） 午後５時００分 

（当初予算他） ３月２４日（水） 午前９時００分 

【小野田靖局長】討論通告締切は、補正予算関係は、委員会審査を行う３月２日（火）午後５時、当初 

予算関係等は３月２４日（水）午前９時としていますのでよろしくお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】討論の通告締切について、局長の説明のとおりでよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

（６）議員派遣について 

【鈴木幸彦委員長】議員派遣は別紙資料のとおり、副議長を派遣することとしてよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

２．請願について 

  令和３年 

請願

番号 
請 願 件 名 請 願 者 付託委員会 

１ 

日本政府に対し「核兵器禁止

条約」への署名・批准を求め

る意見書の採択を求める請願

書 

半田市乙川八幡町一丁目２４

番地の４ 

代表者 

熊谷 弘 外１名 

総務委員会 

【鈴木幸彦委員長】請願は１件、付託先は総務委員会でよろしいでしょうか。 

          了承 



３．陳情について 

令和２年 

陳情

番号 
陳 情 件 名 陳 情 者 送付委員会 

１６ 設備工事の分離発注について 

名古屋市中区大須四丁目１０番

３２号 上前津ＫＤビル６階 

 一般社団法人 愛知電業協会 

 会長 大野 智彦 外１名 

議長預り 

（郵送） 

【鈴木幸彦委員長】陳情は１件、郵送ですので議長預かりとなりますがよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

４．議員欠員に伴う委員会及び各種委員等について 

  ・文教厚生委員会委員 

・広域行政調査特別委員会副委員長 

・市議会広報委員会委員 

・政務活動費管理委員会委員長 

・半田常滑看護専門学校管理組合議会議員 ※本会議で補欠選挙（指名推選） 

・半田市都市計画審議会委員 

【小野田靖局長】榊原伸行議員が所属していました委員会等の欠員をどうするかご協議をお願いします。 

この中で本会議で定めるもの、代役を必ず埋めなければならないものがあります。広 

域行政調査特別委員会副委員長は、委員を委員会で互選で決めた後本会議場で報告し 

ます。半田常滑看護専門学校管理組合議員は欠員が生じた後５０日以内に次の委員を 

補充しなければいけないもので、最終日前に本会議場で決めなければいけないもので 

す。半田市都市計画審議会は、役選まで会議がないそうで補充しなくてもよいと確認 

がとれています。いずれも会派ごとの割振りで委員を決めていますので、それをどう 

するか協議していただき、その後誰にするか決めていただければと思いますのでよろ 

しくお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】榊原伸行議員は創造みらい半田から選出されていましたので、創造みらい半田より 

補充するということでよろしいでしょうか。 

 了承 

 

 【中川健一委員】半田市都市計画審議会が２月２６日（金）にありますが、補充しなくてもいいですか。 

           《休憩》 

           《再開》 

【鈴木幸彦委員長】半田市都市計画審議会も創造みらい半田より補充するということでよろしいでしょ 

うか。 

 了承 

 

 

５．令和３年度予算説明会について 

【小野田靖局長】２月２２日（月）午前９時３０分より別紙資料のとおり行います。企画部から順番に 

説明があり、概ね午前１１時１０分に終了する予定ですのでよろしくお願いします。 

 

 

６．議会ＩＣＴ化推進プロジェクトの中間報告について 

【澤田勝副議長】半田市議会のＩＣＴ化推進プロジェクトの中間報告をさせていただきます。プロジェ 

クトで、別紙資料のとおりタブレット端末機使用基準（案）を作成しました。第１条 



は目的で、使用に関して必要な事項を定めることとしています。詳細は資料をご一読 

していただければと思います。３か年実施計画では令和４年度に導入を予定していま 

すので、導入直前に見直す必要があると思います。グループウェアの運用についても 

別途定める必要があります。３か年実施計画計上後にオンライン会議に対応できるよ 

うにという話が出てきましたので、引き続きオンライン会議に対応できるよう３か年 

実施計画を見直す必要があります。以上簡単ではありますが、中間報告とさせていた 

だきます。 

【中川健一委員】本日は、とりあえず案を示していただいたということでよろしいでしょうか。 

【鈴木幸彦委員長】はい。本日は議会ＩＣＴ化推進プロジェクトからの中間報告で、現状この様な案を 

検討しているという報告とオンライン会議に対応できるよう３か年実施計画を見直 

すという内容ですのでそれでよろしいでしょうか。 

了承 

 

 

７．標準会議規則の改正について 

【小野田靖局長】全国市議会議長会から標準市議会会議規則の一部改正について通知がありました。半 

田市議会の会議規則も概ね標準市議会会議規則に準じた内容としています。今回の改 

正は、本会議や委員会への欠席事由として育児、看護、介護等を明文化するとともに、 

出産について産前・産後期間にも配慮した規定の整備を図ったほか、行政手続き等に 

おいて原則として押印を廃止する政府の政策動向を踏まえ、市議会に対する請願に係 

る署名押印の見直しを行ったものです。事務局としては、３月定例会最終日に一部改 

正できるよう事務を進めていきたいと思います。本日は情報提供させていただいたの 

と、改正する方向で事務を進めてもいいかご協議をお願いします。 

 【鈴木幸彦委員長】３月８日（月）の議会運営委員会で各会派のご意見を伺いますので、それまでに各 

会派でご協議していただくことでよろしいでしょうか。 

 了承 

 

 

８．議会運営委員会の調査事項について 

【鈴木幸彦委員長】議会運営委員会の調査事項については、甲賀市議会、橋本市議会からの回答を別に 

資料としてお配りしましたので、内容をご確認ください。次回の議会運営委員会で 

はこれを基に広報委員会へ申し送る内容を詰めたいと思いますがよろしいでしょう 

か。 

 了承 

 

 

９．その他 

（１）議会運営委員会の開催について 

３月 ８日（月） 本会議終了後    委員会室：（補正予算の審査結果等） 

３月２４日（水） 午前１０時００分  委員会室：（新年度予算の審査結果等） 

 

 

（２）全員協議会の開催について 

２月１７日（水）午後１時３０分 全員協議会室 

３月２４日（水）午後１時３０分 全員協議会室 

【小野田靖局長】本日（２月１７日）開催の全員協議会には、議案書、予算書及び予算の概要を持参し 

てください。また、２月２４日（水）に予定をしていました全員協議会は案件が無い 

為、開催されませんのでよろしくお願いします。 

 



（３）議会報告会について 

【山田清一委員】議会報告会につきましては、前回同様ユーチューブでの配信にします。前回からの変 

更点は、各常任委員会の集合写真を掲載します。３月定例会中に撮影しますのでご協 

力をお願いします。動画公開までのスケジュールは、各常任委員会のパワーポイント 

資料提出を４月９日（金）厳守でお願いします。撮影日は４月１６日（金）を予定し 

ていますのでよろしくお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】委員長がいる会派の委員は、委員長にお伝えください。 

 

 

（４）ＩＣカードの確認および駐車券について 

【小野田靖局長】確認の為、最終日の３月２６日（金）までに事務局へ提示してください。 

 

 

（５）その他 

【沢田清議長】全国市議会議長会から標準会議規則の改正が来ました。こういう機会に半田市議会も育 

児・看護・介護について考える時期に来ていますので、議長直轄の形態で女性議員で検 

討してはどうかと思います。５階フロアの環境を良くするため、女性目線で検討して開 

かれた議会、先進的な議会としたいと思いますがいかがでしょうか。 

 【鈴木幸彦委員長】女性が活躍できる場でもあり、議長からの提案を進めていくことでよろしいでしょ 

うか。 

 【中川健一委員】会派へ持ち帰って検討したいと思います。また、できれば文書で提案していただけれ 

ばと思います。 

【沢田清議長】女性議員の話し合いは行う方がいいと思いますので、その場合はご協力をお願いします。 

 

 

【鈴木幸彦委員長】他に何かありますでしょうか。 

          なし 

 

 


